

Gazeta Araului

TELEFON: 853. ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT. TELEFON: 853
Redacția și administrația: Bul. Regina Maria 21. — Abonamentul pe 1 an L. 200, pe 1/2 de an L. 100, pe 3 luni L. 60

CONȘTIINȚĂ.

Are de sigur, o însemnătate suverană elementul acesta sufletesc, ce ne controlează ideile, ne dirige, ne determină acțiunile, și ne dictează faptele, coordonând aceea ce reflectăm cu aceea ce săvârșim și dând întregii noastre existențe și întregii noastre activități, o unitate și o legătură logică și necesară.

Conștiința este un judecător, un arbitru și un tribunal suprem; conștiința are puteri nenumărate și facultăți ce mișcă și sperie prin energia și variabilitatea lor.

Această conștiință, ce se naște cu individul, perfecționându-se alături și paralel cu dezvoltarea intelectului, este regulatorul vieții noastre întregi, este un însoțitor și un consilier de totdeauna, este un apărător al nostru și un inger de pază, gata să împingă, să anihileze și să suprimă patimile, instinctele și fermentul răului ce palpita și tresalta, obscur, în fundul sufletului nostru.

Conștiința ne colorează viața sufletească și ne împarte durerea, tristețea, bucuria, după cum știm să-i înțelegem glasul și să-i deslușim îndemnul și apelurile ei irezistibile.

Glasul acesta, ce nu se materializează în sunete, dar care are o putere de vibrație internă uriașă și o putere de sugestie și de convingere incomparabilă, glasul acesta, ce ne pătrunde ca un sfredel și ne avântă sau ne paralizează ca o forță a naturii, glasul acesta trebuie ascultat și înțeles mai ales când suntem constrânși să luăm o atitudine ce angajează fericirea altora, sau interesele unei colectivități.

Nici o dată însă nu se

pretinde să ascultăm mai atenți glasul conștiinței, ca atunci când este în joc fericirea țării noastre, fericirea patriei și a tuturor fiilor aceluiaș popor.

Pentru această considerațiune nici o răspundere nu e mai mare ca aceea a conducătorilor de popoare sau ca aceea a oamenilor convinși că sunt chemați să joace rolul de conducători.

Un individ ca toți ceilalți, atunci când dă probă de lipsă de conștiință în acțiunile sale ce îl privesc personal, sau ce privesc un număr restrâns de persoane, este desigur lamentabil și într'o situație morală degradantă.

Ori ce individ trebuie să aibă o conștiință curată pentru a se putea bucura de binefacerile vieții; un om politic adecă un îndrumător și un conducător de popoare, trebuie însă prin excelență să posede avantajul unei conștiințe luminoase, fără pată, o conștiință făcută adecă din elemente superioare, calite în lupta vieții și în lupta contra demonului instinctelor și al ispitelor nenumărate.

De aceea omul căruia i se prezintă ocazia să dirijeze un popor, fie pentru o zi, o oră, sau un an, are datoria sfântă, să se adâncească în el însuși, să dea față piept cu conștiința, să-și controleze puterile și energia, lumina minții și puterea sufletului; să-și examineze capacitatea de devota-

ment și sacrificiu ce posedă, atunci când este vorba de o idee înaltă, de o misiune nobilă, sau de un sfânt și mare ideal.

Dacă în lumina măreață a conștiinței, puterile îi apar sporite, energia crescândă, resemnarea și puterea de sacrificiu fără greș, atunci ei va putea să primească sarcina conducerii, ce pretinde să te jertfești pe tine, pentru ceilalți, să dai totul și să nu primești nimic, să te despoi de ambiție deșartă, de interese personale și de orice arivism meschin, pentru a face ca din activitatea ta altruistă să țâșnească puternică și glorioasă ca o sursă fericirea celorlalți.

Știri din județ.

Postul de jandarmi Bocsig în ziua de 18 Dec. 1921. reușește a prinde pe țiganul Covacs Andri care furase suma de 215 lei din buzunarul lui Cuciuba Gherge din comuna Gurba, pe când acesta ședea în cărciuma societății din loc. Autorul a fost dat autoritățile.

Postul de jandarmi Cermei au descoperit pe individul Hegedüs Iosif din Cermei, care a pătruns fraudulos în locuința văduvei Jurca. Anica, furându-i suma de 110 lei. Autorul a fost trimis judecătorei.

Postul de jandarmi Gurahonț au descoperit pe individul Faur Pavel din aceea comună, care în noaptea de 20—21 Dec. 1921. prin spargere a reușit a intra în locuința lui Pârva Pavel, furându-i mai multe efecte. Autorul împreună cu actele, a fost predat Tribunalului Arad.

Serția de jandarmi Pecica reușește a prinde pe individul Dudas Lazar care în noaptea de 23—24 în mod fraudulos a intrat în grajdul locuitorului Șiclovan Todor, furându-i mai multe alimente și furaje. Autorul împreună cu actele a fost predat Tribunalului Arad.

Postul de jandarmi Vadas, descopere pe poliștistul Fitor Petru din comuna Vadas, care a furat din prăvălia comerciantului Hacler Nandor suma de 1200 lei. Autorul a fost predat judecătorei de ocol Chișineu.

Perechea moștenitoare a Grecei în București.

București. — Ieri seară la orele 9 și jumătate a sosit în capitală perechea moștenitoare a Greciei A. A. St. principele moștenitor George și principesa Elisabeta, însoțiți de maestrul de curte Souzos.

În gară A. A. Ld au fost așteptați familia Regale, Regina și membrii familiei Regale, primul ministru, d. Tache Ionescu, ministrul plenipotențiar al Greciei la București și generalii de divizie.

Publicațiune.

Se atrage din nou atențiunea publicului, ca la circulație prin oraș să aibe fiecare locuitor asupra sa buletinul de înscriere, eliberat de Biroul Populației a acestei Prefecturi de Poliție, ca act de legitimație, căci la caz contrar vor fi legitimați și dați în judecată.

Aceasta cu atât mai mult, că am dat ordin organelor noastre în drept, ca să execute cel mai riguros control pentru selecționarea din punct de vedere al siguranței publice.

Prefect: (ss) Gritta.
p. Director: (ss) Stana Traian

Bandiți mascați atacă locuința unui cârnațar.

Luni seara serviciul de inspecție al poliției din localitate a fost alarmat de un nou caz similar celui dela Frații Kornis.

Trei indivizi mascați au pătruns în locuința cârnațarului Mihai Buda din strada George.

În locuință se află în acel timp numai soția cârnațarului cu mama ei și o femeie din vecini.

Pe la orele 7 și jumătate fură surprinse în locuință de 3 indivizi, cu măști de hârtie albă pe obraz și cari intrând repede în locuință au ridicat revolverele asupra femeilor îngrozite. Doi dintre indivizi erau de statură mică, iar al treilea de statură înaltă.

Soția cârnațarului își recăstigă însă repede prezența de spirit și răspunse la somările bandiților, că ea nu are bani nici juvaere, dar se poate că dulapul de lângă ușe, unde își păstrează bărbatul său lucrurile să fie bani.

Soția cârnațarului ducându-se la dulap îi deschise.

Unul dintre bandiți începu să caute imediat printre lucrurile din dulap

Femeia cârnațarului deschise însă într'aceasta cu o iuteală uimitoare ușa camerei și sărind afară, închise iarăși ușa.

Ajunsa în curte, femeia începu să strige după ajutor.

Bandiții buimăciți de curajul femeii și auzind strigătele după ajutor, se repeziră afară și dispărură repede, astfel vecinii alarmați nu-i mai văzură.

Comisarul de inspecție, d. Schiopu a adus imediat cazul la cunoștință prefectului poliției diui O. Gritta care luă în cel mai scurt timp toate măsurile pentru urmărirea bandiților.

Razia prin oraș a ținut până târziu dimineata, dar bandiții n'au fost aflați. Poliției îi lipseau semnalmentele bandiților, cari au reușit să dispară neîlăsând nici o urmă

În cursul raziei a fost prins încă, spărgătorul Nicolae Fițu, un spărgător urmărit de mai multă vreme și tovarășul acestuia Eugen Szabo. Poliția îl prindese chiar în cioba când spărgătorii voiau să părăsească Aradul cu trenul de Teiuș.

Interogați la prefectura poliției, ei au recunoscut că plănuiesc noi spargeri dar nu în Arad, de oarece aci se tem că vor fi prinși, ci în alte orașe.

În cursul interogatorului Fițu a mai recunoscut că el a săvârșit în vremea din urmă câteva spargeri mai mari în Timișoara.

În urma atacului banditesc din strada George, prefectul poliției a luat cele mai riguroase măsuri pentru controlarea streinilor ce umblă prin oraș, de oarece supoziția cea mai probabilă e că bandiții nu sunt din oraș, ci veniți dinspre frontieră.

Răspândiți

„Gazeta Aradului”

INFORMAȚIUNI.

— Printr'un jurnal al consiliului de miniștri s'a hotărât să se permită la export pieile brute de animale.

În baza acestui jurnal ministerial de industrie și comerț a aprobat exportul a 15 vagoane de astfel de piei.

— În vederea înființării biroului de plasare a muncitorilor, la întrunirea ce a avut loc la inspectoratul muncii, s'a constituit o comisie formată din delegații muncitorilor și aceia ai patronilor. Au fost delegați în această comisie din partea patronilor: Iuliu Reinhardt, Ioan Gedeon și Iustin Olariu, iar ca membru substituit Ladislau Vigvázo. Din partea muncitorilor au fost delegați: Petru Kottok, Eugen Latzkay, Pavel Tica, iar ca membru substituit Ioan Serb. Președintele al comisiei a fost ales d. dr. Cornel Luțai, avocat.

— Pictorii Andrei Litteczky, Iuliu Toth și Géza Z Inay din Satu-Mare și Alexandru Iritz din Arad vor expune în sala mică de expoziții dela Palatul Cultural, lucrările lor de pictură.

Expoziția se va deschide Joi dimineata la orele 11 și va fi deschisă timp de 14 zile, dimineata dela orele 10—2 și după masă dela 3—7.

— Consiliul municipal al orașului Paris a decis în ședința sa din 23 Decembrie c. să schimbe denumirea străzii rue de Hamburg în rue de Bucarest.

— Inspectoratul siguranței a confiscat mari cantități de calendare pentru anul 1922 din Ungaria, tipărite la Budapesta, în cari la rubrica târgurilor, erau și târgurile din orașele Ardealului și când Ardealul ar face parte și acum din Ungaria.

— Dl. Oromolu, ministru Industriei și Comerțului lucrează la alcătuirea viitorului regim al petrolului ce urmează să reglementeze definitiv politica viitoare a petrolului. Prin acest regim se va stabili modul cum se va angaja pe de o parte aprovizionarea tuturor regiunilor țării cu petrol și derivate, iar pe de alta parte se vor fixa modalitățile de export spre a se înlesni intensificarea, Noul regim urmează a intra în vigoare la 15 Ianuarie.

— Ministrul Comunicațiilor a dat ordin telegrafic pentru trecerea liniei ferate Caransebeș—Orșova dela Direcțiunea regională Craiova, la aceea din Timișoara.

— După țifrete întocmite de direcția generală a agriculturii, situația semănăturilor de toamnă din anul acesta în comparație cu cele de anul trecut:

Grâu s'a semănat 1.445.000 hectare față de 2.488.335 ha. anul trecut.

Secara s'a semănat 1.635.000 hect. față de 265.379 anul trecut.

Orz 75.000 hectare față de 66.600 ha. anul trecut.

Rapița 67.000 hectare față de 14.200 ha. anul trecut,

După cum vedem anul acesta s'a semănat aproape cu un milion de hectare mai puțin ca în anul 1920.

Al 9-lea congres sovietic pan rus din Moscova a hotărât între altele înlesnirea relațiilor comerciale cu străinătatea și asigurarea dreptului de proprietate personal al cetățeanului Rusii sovietice.

— Din Dublin se anunță că ambele partide principale din parlamentul irlandez s'au înțeles asupra ratificării tratatului anglo-irlandez.

x Dr. P. Robescu, director de spital, ordonează zilnic dela 8—9 și 2—4, în Bulev. Regina Maria 24, Palatul Neuman.

Un ordin de zi al lui Trotski.

Comisarul pentru război Trotski a adresat armatei roșii următorul ordin de zi:

Datoriile aurului francez, japonez și de al altor state granițele și viața noastră economică sunt primejduite încontinuu de către România, Polonia, Finlanda și dinspre Oceanul Pacific. La conferința dela Washington diplomația capitalistă a rostit discursuri nenumărate care aduc tot mai multă îngrijorare. Noi avem datoria pentru a ne apăra independența să nu recurgem numai la mijloace pașnice și să fim tari și materialicește. Armata roșie are o singură armă cu care să poată răspunde atacurilor: Cumințenia și forța îndoită. Industria de război și întreaga țară vor veni în ajutorul armatei.

Luptătorilor roșii stați la pândă.

Comunicație aeronautică București—Paris.

Din Viena se anunță: În urma telegramii venită din București care dădea de știre că două aeroplane ale companiei franco-române vor trece prin Viena, o mulțime de lume s'a adănat la aerodromul dela Aspern ca să le aștepte. Între timp însă a venit știrea că aeroplanele au trebuit să aterizeze în Serbia din cauza vremii rele.

Se dă ca probabil că întreprinderea aeronautică franceză C. F. R. N. A. va deschide în cursul lunii Februarie linia Paris—Strasbourg—Praga—Viena—Budapesta—Belgrad—București—Constantinopol. Compania aceasta care e una din cele mai mari din Franța face actualmente sboruri între Paris și Varsavia.

Cursul liber de seara

Programul săptămânal.

Mercuri. — Limba franceză. I. Conversație. Prof. dna Lucia V. Bădescu.

Joi. — Limba română I. (Cursul funcționarilor). Participiul trecut. Către. Conversare. Prof. dnii Ioachim Dabiciu, Traian Mager. — Algebră Frații algebrice. Prof. d. Ion Dumitriu.

Vacanța cursului 6—23 Ianuarie.

RENAISSANCE Strada Bratianu
magazin de moda Pal. Minoritan.

Giorapi de mătășă moulin lei 39, 32, 28, 25. 3 mtr. stofă pentru costum de domni lei 256. Perdele, tricotate 140 cm. late lei 75. Crep de schin în toate culorile 1 mtr. lei 235. Taft Fleur lei 182. Catifee engleze în toate culorile. Pânzării, covoraș și tricotate.

Rigorile cenzurei.

Conferința dela Paris.

Vineri dimineață a fost la ministerul de externe sub președinția lui Loucheur prima întâlnire între delegații englezi și francezi, cari au fost însărcinați de către guvernele lor să facă propuneri cu privire la restaurarea economică a Europei centrale și a Rusiei.

Prima reuniune s'a ocupat cu expozerile preliminare ale delegațiilor francezi și englezi. În timpul ședinței au sosit, direct dela gară și delegații belgieni. A doua ședință s'a deschis în aceeași zi după masă.

Delegații francezi, englezi, italieni și belgieni dela conferința economică preliminară, au discutat și au aprobat textul proiectului franco-anglez, în vederea constituirii unei grupări pentru regularea intereselor particulare. Această grupare va asigura reluarea relațiilor comerciale dintre diferitele națiuni din Europa. Textul proiectului va cuprinde două părți: Prima parte o declarațiune de principiu; a doua parte un program de acțiune. Printre principiile socotite în unanimitate, ca indispensabile, figurează recunoașterea dreptului de proprietate privată, precum și adoptarea sistemului legal prin care se asigură validitatea contractelor comerciale.

Paris. — D. Loucheur a făcut următoarele declarații reprezentanților presei:

Delegații industriali și financiari ai aliaților, cu ocazia tratatelor ce au avut loc în Paris, nu s'au ocupat cu chestia reparațiilor și nici cu problemele cari se vor discuta la conferința internațională ce se va întruni la Paris.

La conferința de acuma, afară de puterile aliate, n'au fost invitate și celelalte puteri și astfel nici Germania și nici Rusia.

Delegații cari au luat la conferința actuală sunt convinși că e nevoie de cea mai strânsă solidaritate pentru a se putea ajunge la refacerea vieții economice și la restabilirea vieții comerciale a Europei. Situația e agravată de criza pieței, comerțului și devalorizarea totală a valutei Rusiei, o problemă ce mereu ce permanent ni se pune în față. Trebuie să ajutăm această țară iar pentru a-i putea acorda ajutor, trebuie să avem garanții formale pentru recunoașterea legală a monedei și asigurarea libertății personale. (A. T. R.)

Pentru dnii abonați.

La 23 Decembrie s'au împlinit șase luni de la apariția ziarului nostru.

Acest ziar a apărut într'un moment când încețase singurul organ de presă românească existentă în județul Arad, de unde rezultă că fără „Gazeta Aradului” Românimea ar fi trebuit să se mărginească la lectura ziarelor maghiare.

De și, ascultând de în-

demnurile ce ne veneau, am făcut un ziar românesc acolo unde nu era nici unul, totuși trebuie să marturisim că această acțiune nu a fost înțeleasă cum ar fi trebuit.

După șase luni de zile, avem sute de abonați cari nu au trimis încă nici o centimă din suma cuvenită pentru abonament.

Se înțelege că un ziar românesc, neajutat de români și cu abonamentele neachitate nu poate să trăiască de cât făcând cele mai grele sacrificii.

În consecință rugăm pe dnii abonați, cari nu și-au achitat abonamentele să facă aceasta de urgență, trimițând sumele la administrația ziarului.

TELEGRAME.

Gvernul și cenzura.

București. — D. Cămărășescu, ministru de interne a invitat pentru azi la minister pe reprezentanții presei pentru a da unele lămuriri în chestia cenzurei. (A. T. R.)

București. — Agenția telegrafică română are informația că chestiunea cenzurei se va rezolvi în curs de 24 ore. Ordinul guvernului relativ la cenzură va apare în orele cele mai apropiate. (A. T. R.)

Audiența dlui Cămărășescu.

București. — A. T. R. anunță relativ la audiența de ieri a dlui ministru Cămărășescu următoarele:

Ministru de interne a expus Regelui părerea sa relativ la stările din diferitele regiuni ale țării, stări rezultate în urma dispozițiilor excepționale în vigoare. În deosebi a arătat situația creată dealungul Nistrului cerând urgența revocării dispozițiilor în vigoare din acea regiune.

Regele a invitat la Palat pe primul ministru și ministru de război, cu cari a conferit timp mai îndelungat asupra acestei chestiuni.

Raporturile dintre autoritățile militare și civile din Basarabia.

București. — Se știe că generalul Popovici a fost chemat la București pentru a se stabili raporturile dintre autoritățile militare și civile din Basarabia. Guvernul e decis ca orice depășire a dispozițiilor în vigoare să fie pedepsiți în modul cel mai riguros. (A. T. R.)

Red. responsabil: Laurențiu Luca

Pentru învățătorii statificați.

Sub acest titlu publicația „Școala primară” scrie:

„S'a decretat de înființată școala de stat în fie care comună. Până se vor termina lucrările privitoare la alcătuirea sfatului școlar și îngrijirea de edificiu școlar corespunzător, ei își vor continua activitatea în edificiul școlii confesionale. Dacă ar fi împiedecați în aceasta activitate, se vor adresa antistiei comunale, care, conform ordinului publicat în „Gazeta Oficială” a jud. Arad No 45, este autorizată a rechiziționa edificiul școlar cu întreg aranjamentul, în caz de nevoie, aceasta va suporta și cheltuielile materiale, până când va avea școala buget. S'a făcut pașii pentru asemuarea salariilor corespunzătoare cu începere dela 1 Noemvrie. Până atunci se va primi subvenționarea de până aci. Pentru colaborarea școalelor se vor lua demersuri în conferința locală a învățătorilor, a cărei procese verbale se vor înainta revizorului spre aprobare. Conferința o convoacă directorul școlii de stat. Unde nu este director, învățătorul mai înaintat în etate. Învățătorii cari se vor susține, vor prezenta revizorului act justificativ.”

Noui dispozițiuni privitoare la transportul coletelor.

De la 1 Ianuarie a. c. intră în vigoare noile dispozițiuni cuprinse în convenția postală universală admisă la Madrid pentru toate statele cari au luat parte, printre care ne enumerăm și noi.

Noua convenție stabilește trei scări de greutate care se aplică fiecare celor trei fracțiuni de 1 kgr., 5 kgr., 10 kgr. La coletele de 1 kgr., taxele sunt micșorate în mod simțitor; cele de 5 kgr., sunt sau puțin micșorate, sau puțin majorate, după distanță. Cât privește pe cele de 10 kgr. modificarea taxelor sau făcut, desigur în sensul de a o împovăra.

Pentru reclamațiunile de neprimirea coletelor sunt prevăzute următoarele dispoziții:

Transportorii care au pierdut un colet postal cu destinația pentru o țară străină, au termen de un an, înainte de a fi ținut să justifice predarea, sau în caz de nepredare să plătească expeditorilor, despăgubirea reglementară.

Convenția mai prevede și un transport rapid de colete postale. Ele vor fi supuse unei triple taxe.

Teatrul Orășenesc

Repertoriul săptămânal.

Miercuri: **Faust.** (Abon. A.) cu concursul lui Tyron St.
 Joi: **Valsul de Adio.** (Abon. B.)
 Vineri: în matineu, **Mazurul albastru** cu concursul lui Andrei László.
 Seara: **Fachirul** (Abon. C.) cu concursul D-șoarei Lili Poór și Dr. Eugen Joa-novici.
 Sâmbătă: în matineu, **Lordul mic.** reprezentație pentru junime.
 Seara: **Fachirul.** (Abon. A.) cu concursul D-șoarei Lili Poór și Dr. Eugen Joa-novici.
 Duminică: în matineu, **Dansul cu noroc.**
 Seara: **Poveștile lui Hoffmann.** (Ab. B.)

Miercuri se va reprezenta la teatrul orășenesc „Faust” opera de înaltă valoare alui Gaunod. În rolul Margaretei va cânta și cu ocazia aceasta Silvia Margareta, farmecătoarea cântăreață a Teatrului Orășenesc. În rolul lui Mefisto va juca d. Des. Rona, Siebelt — d. M. Halmos, Valentin — Ladiszlay, Marta — Lori Tibor, iar în rolul titular distinsul tenorist Mihai Ocskay.

Matineuri la Teatrul Orașului.

Vineri: în matineu la Bobotează se va reprezenta senzaționala operetă „Mazurul albastru” cu concursul dlui Andrei László și a dnei Mici Horváth.
 Sâmbătă: în matineu „Micul Lord” reprezentație pentru tinerime în rolul titular Irina Zilahy. La această reprezentație biletele din trecut sunt valabile.

CINEMATOGRAFE.

Contele Monte Cristo, în „Apollo”, în 4, 5, 6 Ianuarie. După isprăvile mari ce le-a făcut contele Monte Cristo trăiește fericit cu soția și copilul său dintre cei pedepsiți de dansul numai Benedetto e în viață, care a jurat răzbunare contra lui Monte Cristo, însă e deținut. De aici scapă, luând cu sine cei 60000 franci depuși de mamă-sa, baronesa Danglars. Benedetto se refugiază în morminți, descoperă cripta tatălui său, căruia îi taie mâna, ca să i fie de călăuză în război. Pleacă la Roma, unde este Baronesa Danglars, despre care nu știe, că este mamă-sa. Intră la ia și o jutuește de toată averea. Având bani organizează o bandă de toți aversei lui Monte Cristo. Se aliază cu banditul Luigi Nampa. Când însă aude că pe capul său sunt puși 50000 franci îl tradează cu soții sei împreună. După aceste se pregătește cu banditul Bppo să dea de urma contelui. Dă de el când vine la tirenze. Aici se sfârșește partea primă.

Cercul în flacări, dramă din viața artiștilor de circ în 5 acte, în „Urania”, în 4, 5, 6 Ianuarie. Sir John Adams s'a ruinat cu totul. Cu ajutorul fratelui său și sub condiția că va începe o viață această pleacă în America. Aici îi merge bine, se însoră și azi prunci. Târgul de cai îi aduce avere din ce în ce mai mare. Primind o scrisoare pleacă în Anglia, dar în drum moare. Un proprietar de circ, cu care făcuse John cunoștință, pune mâna pe fiul lui John și pe averea lui. Fiul lui John devine artist. Ajungând în Anglia mamă-sa îl recunoaște. Acești trei demască pe proprietarul circului, care pentru a scăpa își aprinde circul. Așa devine soția și fiul lui John iar stăpâni pe averea lor legitimă.

Teatrul APOLLO.

În 4, 5, 6 Ianuarie
Miercuri, Joi, Vineri

Film Dorian.

După romanul lui A. Dumas tatăl pentru film de Otto Löwenstein.

În 2 părți. Partea I.

Contele Monte Cristo

(Luptă între viață și moarte.

Dramă în 4 acte.

Teatrul URANIA.

În 4, 5, 6 Ianuarie

Miercuri, Joi, Vineri

Cercul în flacări.

Mare dramă de circ din viața artiștilor în 5 acte.

Actori cei mai celebri artiști englezi și americani.

FRAȚII NEUMAN

211

Fabrică de spirt și de drojdie

Fabrica de făină ♦♦♦♦ ARAD

Desideriu Lusztig

Bulevardul Regina

Maria No. 14. ♦

Mare asortiment de tricotaj, paltoane, sventare, mânuș, și ciorapi. 601

Ludovic Losonczy Arad

Gluvaerglu și Ceasornicar. ♦ Plata Avram Iancu No. 1.

Mare asortiment de verighete de logodnă, oroloage de buzunar și de perete argintarii. Cumpără aur pentru un 452 prețuri urcate.

Lévai și Szigeti

407

mai înainte BUCHSBAUM și Co.

Vis-a-vis de Intrarea la Teatru
 Recumandă magazinul bine și abundent sortat cu
ghete bărbătești, femeiești și Copii
 Prețuri ieftine.

Au sosit cele mai noi și moderne

paltoane de toamnă, de iarnă,

haine bărbătești și pentru copii

Clasă separată de măsurat

SZÁNTÓ și COMLOS ARAD,

Plata Avram Iancu No. 22.

381

In atențiunea

457

cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile Wiegensfeld, Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40

Primăria orașului cu drept de municipiu Arad.

No. 3—1922 prim.

Publicațiune.

Atrag binevoitoarea atenție a populației orașului Arad, ca în privința încartuirii ofițerilor armatei, în interesul lor propriu să nu pună pedeci în procedura agenților oficiului de închiriere, pentru că faptul acesta ar rezulta ușor ca chestia de încartuirii a ofițerului, corespunzător conformărilor ordinului de consiliu, de ministru, să se ia din mâna autorităților civile și în acel caz armata singură își va încartuirii ofițerii săi, care circumstanță însă, la tot cazul va fi mai îngreunătoare populației ca procedura legală a autorităților civile.

Arad, la 2 Ianuarie 1922.

Dr. Robu,
 primar.

MARCU BOTA

Ghete bărbătești și femeiești prima calitate lei 300. ♦♦♦ Pălării ieftine.

Arad, Bulev. Regele Ferdinand I. No. 2.

Fabrica de bere din Aradul Nou

fabrică bere de prima calitate, — calitate de Pilsen și Münch-n, din cel mai bun material. Depozit principal:

Oppenheimer și Schwarz

Strada Eminescu No. 8.

MAGAZINUL DE CARBUNI

KNEEFFEL

Bulev. Regele Ferdinand I. 2.

carbuni de călcat, lemne mărunte ucate, carbuni în bucăți prima calitate

In Arad transport la domiciliu. 566

Vânzare mare de Crăciun

Stofă 140 cm. lățime pentru haine bărbătești	Fabricat de Zooina	85 Lei
Stofă 140 cm. pentru palton de dame		85
O garnitură tricotaj pentru dame		
Palton, șal și bonetă		205
Șal și bonetă, tricotaj, pentru dame		135
Stofă Velour pentru dame 140 cm.		195
Năframă de lână 130 cm. □		109
Năframă—Șaluri	dela	84 Lei în sus
Stofe de bumbac		24
Flanele de Tennis		20
Barchende și flanele în culori moderne		20
Catife		84
Șifonuri		20
Șifon batist 130 cm. lat pentru Perdele		35
Cartoane		18
Zefiruri		18
Ciorapi de mouslin		15
Mânuși pentru domni și doamne		24

STRASSER

Magazie de modă, vis-a vis de biserica Lutherană

Bulev. Regele Ferdinand I. No. 9

